1. Al saltar de un avión un hombre alcanza una velocidad de 130 
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antes de abrir su paracaídas. Si a partir de ese momento, debido a la resistencia del aire, pierde velocidad a razón de 2   y 1 minuto después toca el suelo, ¿con qué velocidad termina el descenso?

A)
  1.08 
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B)
  2.13 
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C) 
  4.33 
[image: image5.wmf]seg

m


D)
10.00 
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2, Un automóvil viaja a 50 
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km   
(180 
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).  Si al frenar uniformemente recorre 60 m antes de detenerse, ¿qué tiempo transcurre desde que el conductor aplica el pedal del freno hasta que el auto queda inmóvil?

A)
0.8
seg.

B)
1.2
seg.

C)
2.4
seg.

D)
4.8
seg.
3. Si durante un tiempo todas las fuerzas que actúan sobre un móvil se equilibran, ¿qué tipo de movimiento realizará el cuerpo durante dicho lapso?

A)   Circular uniforme,

B)    Uniformemente acelerado,

C)    Rectilíneo  y con rapidez constante,

D)   Circular y con aceleración constante.

4. Un cuerpo de 600 kg está en re poso, Si se le aplica en forma constante una fuerza de 200 newtons durante 2.5 seg, ¿qué distancia recorre?

A)
   1.04
m
B)
   1.66
m
C)
   2.08
m
D)
 12.50
m
5 ¿Cuál de los siguientes enuncia dos corresponde a la Tercera Ley del movimiento de Newton?

A) Cuando se aplica una fuerza constante a un cuerpo la aceleración que resulta es proporcional a la fuerza y es inversamente proporcional a la masa.

B) La aceleración de la gravedad depende de la masa de la Tierra y de la distancia al centro del planeta.

C) La velocidad de caída libre de cualquier cuerpo es proporcional únicamente al tiempo de vuelo.
D) A toda fuerza de acción se opone una fuerza igual y opuesta de reacción.
6. Si un objeto se lanza vertical mente hacia arriba y alcanza 45 m de altura máxima, ¿cuál es la velocidad con la que inicia el vuelo? Considere g = 10  
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A)
30   
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B)        225 
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C)
450 
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D)
900
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7. Si se dispara una bala verticalmente hacia arriba con velocidad inicial de
 100
[image: image14.wmf]seg
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¿que altura alcanza después de 4 seg de vuelo? Considere g = 10  
[image: image15.wmf]2
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A)
80 m
B)       180 m
C)       320 m
D)       480 m
8. Un deportista lanza una pelota que describe una trayectoria parabólica con velocidad horizontal de 20 
[image: image16.wmf]seg

m

Si después de 3 segundos otro jugador captura la bola, ¿qué distancia recorre dicho cuerpo?

A)  15 m
B)  30 m
C)  45 m
D)  60  m

9. Observe el siguiente diagrama de un sistema en equilibrio.
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¿Cuál es la magnitud de la componente horizontal de F2 en el sistema mostrado?

A)   2 newtons

B)   3 newtons

C)   5 newtons

D)   6 newtons

10. El motor de un automóvil deja de funcionar cuando el vehículo se desliza por una pendiente de 25º. ¿Cuál es la magnitud de la componente del peso que actúa sobre el carro paralelamente te al camino por el que transita? Considere el peso del móvil igual a 10 000 newtons.

A)
      4          newtons

B)             23          newtons

C)       2  425          newtons

D)       3  600          newtons

11. Se tiene un sistema de dos masas, 
m1 = 12 kg y m2 = 10 kg, separadas 3 metros entre sí ¿A qué distancia r1de la m1 se encuentra el centro de masa del sistema?

A)
0.45
m

B)
0.73
m

C)
1.36
m

D)
1.64
m

12. Si se intenta calcular la aceleración a que la masa de la Luna ML  imprime a la masa 
[image: image18.wmf] 
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  de un cuerpo que se encuentra cerca del satélite, ¿cuál de los siguientes procesos algebraicos se debe utilizar? Considere G como la constante de gravitación universal; r, la distancia del cuerpo al centro de masa del astro; P, el peso del cuerpo, y 
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g

F

,  la fuerza de gravedad.
A)  Como P = m c a   y   
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B)  Como  
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C)  Como  
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D)  Como 
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13. ¿Cuál es el trabajo que se de be realizar para subir sin rozamiento un bloque de 98 newtons por un plano inclinado de 2 m de longitud y 57.7º de pendiente?

A)
309.48    julios

B)
169.70    julios

C)
113.16    julios

D)
  98.00    julios

14. Si se relacionan las expresiones trabajo = Fd, F = ma y    
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¿qué ecuación se obtiene para expresar la relación entre el trabajo realizado por una fuerza F sobre un cuerpo de masa m al recorrer una distancia d sin rozamiento, con el cambio en la energía cinética que experimenta dicho cuerpo? Considere , 
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  v y v0  como la velocidad media, velocidad final y velocidad inicial, respectiva mente.

A)       Fd  = 
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 mv2  - 
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B)       Fd   =  mv + mv

C)       Fd   = 
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D)      Fd   =  mv – mv0
15. Un automóvil de 800 kg parte del reposo y, acelerando constantemente, recorre 1 km. ¿Qué potencia desarrolla el vehículo si para realizar el recorrido emplea 45 segundos y alcanza

una velocidad final de 70 
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Considere que 1 kilovatio = 1 000 vatios.

A)              0.027     kilovatios

B)            27.654     kilovatios

C)       1  244.444    kilovatios

D)     56  000.000    kilovatios

16. Un cuerpo de 20 g cae desde 2 m de altura. Si debido a la resistencia del aire el cuerpo recorre el trayecto a una velocidad constante de 0.5 
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en lugar de acelerarse, ¿qué cantidad de energía cinética se transforma en calor? Considere g = 10 
[image: image41.wmf]2
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A)
0.0025
julios

B)
0.3895
julios

C)
0.4000
julios

D)
0.4025
julios 
17. Un tambo cilíndrico de radio r ruedo a frecuencia f sobre una superficie. Si dicho cuerpo  recorre una distancia d en un tiempo t, ¿cuál de las siguientes ecuaciones expresa la radiación entre d y f ?

A)     d   =  πr

B)     d  =  2πrft

C)     d  = 
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18. Un alambre se estira 0.8 cm cuando se aplica una fuerza de 80 newtons. Si el resorte recobra su longitud original y se aplican 100 newtons, ¿cuál es su nueva elongación? Considere que no se alcanza el limite elástico.

A)
10 cm

B)
  8 cm

C)
  5 cm

D)
  1cm

19. Sobre un móvil de masa m actúa una fuerza F durante un lapso t. Dicha fuerza lo hace cambiar su velocidad desde 
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hasta 
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; por lo que adquiere un impulso de determinada magnitud I. ¿Cuál es el proceso algebraico que se utiliza para deducir la expresión con que se calcula dicho escalar partiendo de la ecuación de la fuerza F = ma y la de la aceleración
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A)  Ya que 
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B)  Ya que 
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C)  Como I = Ft y ma  = 
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,  mat = vf – vi,  por lo que  I = vf – vi,  
D)  Como I = Ft  y F = 
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,  Ft = vf – vi , por lo que 

I =  (vf – vi ) m   

20. Observe la siguiente gráfica en que se representa la interacción de los átomos de una molécula diatómica.

[image: image53.png]



En ella, el punto marcado con x señala el estado en que los átomos tienden 

A)   a quedar independientes. 

B)   permanecer en equilibrio. 

C)   aumentar su energía potencial

D)   disminuir la distancia que los separa.

21. Un  móvil que viaja a 10 
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rebota contra una pared. Si el coeficiente de restitución de la colisión es de 0.3, ¿a qué velocidad se mueve el cuerpo después del choque?

A)          0.03 
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B)
 3.00 
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C)   
 9.70 
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D)
10.30 
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22. Un líquido en el que la tensión superficial es de 22.3 
[image: image59.wmf]cm
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 asciende 4 cm en un tubo capilar de 1 mm de diámetro. ¿Cuál es la masa específica de dicho fluido?.
Considere g = 
980 
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A)    1.273 
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B)    0.227 
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C)    0.114 
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D)    0.022 
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23. La presión atmosférica a nivel del mar es de 1 013 000 
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¿Qué altura registra, a dicha altitud, un barómetro que usa agua de densidad p =  1 
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Considere g = 
980 
[image: image67.wmf]2
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A)      103 367.3     cm

B)
 1 033.67   cm

C)
    103.37   cm

D)
      10.33   cm
24. Si una varilla de 200 cm, cuyo coeficiente de dilatación es 25 x 10-6 
[image: image68.wmf]C
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 , aumenta de 27° a 50°C, ¿qué incremento experimenta en su longitud?

A)
0.38
cm

B)        0.25      cm

C)        0.13      cm

D)        0.11      cm
25. Observe el siguiente dibujo.

[image: image69.png]



La bomba que muestra el gráfico es. capaz de aumentar la presión dentro del cilindro hasta duplicar la presión atmosférica. Si en esta situación el peso W equilibra exactamente la fuerza que se ejerce sobre la tapa móvil como resultado de la presión interior, ¿cuál es el radio de las tapas? Considere la presión atmosférica = 76 cm Hg y 1 cm

. Hg  = 1 333 
[image: image70.wmf]2
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A)
1.00
m

B)
0.50
m

C)
0.25
m

D)
0.10
m
26. Si la temperatura de 50 cm3 de . Hg   se incrementa de 10° a 60 °C y el coeficiente de dilatación térmica del material es 
6 x 10-5  
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, ¿cuál es el nuevo volumen ocupado por el fluido?

A)
55.4       cm3

B)
50.45     cm3

C)
50.15     cm3

D)
50.045   cm3

27. Las corrientes de convección se forman debido a que la porción de fluido cercana a la fuente calorífica experimenta un cambio en su

A)   densidad.

B)   permeabilidad.

C)   composición química.

D)   conductividad térmica.

28. ¿Cuál de los siguientes hechos permite establecer una diferencia entre luz y calor radiante?

A)
La intensidad de la luz es mayor que la del calor radiante.

B)
La velocidad de la luz es mayor que la del calor radiante.

C)
La refracción de la luz es menor que la del calor radiante.

D)
Ldcsewa longitud de onda de la luz es menor que la del calor radiante.

29. Si un movimiento vibratorio puede describirse en función del movimiento circular uniforme, cumple la condición que permite clasificarlo como

A) constantemente variable.

B) armónico simple.

C) amortiguado.

D) constante.

30. ¿Cuál es la longitud de las ondas que forman un tren si su frecuencia es de 25 
[image: image72.wmf]seg
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 y su velocidad de 5 
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A)
125.0  m
B)
  30.0  m
C)
   5.0  m

D)
   0.2  m
31. Un cuerpo de masa m0  gira en círculo con una frecuencia f0. Si la fuerza centrípeta sobre m0  es Fc ¿con cuál de las siguientes ecuaciones se calcula el momento angular del cuerpo?.

A)  L =     
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B)  L =     
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C)  L =    
[image: image76.wmf]0

0

 

3

2

c

f

 

 

F

   

8

          

m

p


D)   L =    
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32. Un cuerpo de 3 kg con velocidad de 9 
[image: image78.wmf]seg
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choca contra otro de 6 kg que está en reposo. Si al momento del choque el primer cuerpo se incrusta en el segundo, ¿qué distancia habrán recorrido 5 segundos después del choque?

A)     45  m

B)     27  m

C)      l5  m

D)    10  m

33. Un cuerpo gira a lo largo de una circunferencia de 3 m de radio con una frecuencia de
 1.5 
[image: image79.wmf]seg
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. Si sobre dicho cuerpo actúa una fuerza centrípeta de 300 newtons, ¿cuál es la magnitud de su masa?

A)
1.13     kg

B)
0.50
kg

C)
0.38
kg

D)
0.12
kg

34. ¿Qué presión existe a 90 cm de profundidad en un líquido de masa específica = 2.5 
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Considere g = 980 
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A)
220 500  
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B)
  88 200  
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C)
  35 280  
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D)
    2 450  
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35.
Si a 20°C las humedades relativa y absoluta del aire son, respectivamente, 30% y 5.13 
[image: image86.wmf]3

m
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 ¿qué cantidad de vapor se debe agregar a la unidad de volumen para saturarla?

A)
11.97
g

B)
  8.61
g

C)
  5.84
g

D)
  0.17
g

36. Existe una diferencia de temperaturas de 50°C entre los extremos  de una varilla de 60 cms de longitud y 2 cm2 de sección transversal . ¿Qué cantidad de calor fluye en la varilla en 2 minutos? Considere la conductividad térmica igual a 0.26  
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A)     70.0   cal.

B)
     52.0   cal.

C)
       4.6   cal
D)
       0.86 cal.

37. Se produce una explosión en el mar a 25 m de profundidad. Si un hombre que se encuentra en la torre de una plataforma colocada sobre el punto en que ocurrió la detonación escucha el ruido provocado por ésta 0.1 segundo después, ¿qué distancia recorre el movimiento ondulatorio? Considere la velocidad del sonido en el agua 1 500 
[image: image88.wmf]seg
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y en el aire 340 
[image: image89.wmf]seg
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.
A)   28.56  m

B)   30.44  m

C)   48.12  m

D)   53.56  m  

38. ¿Cuál es la frecuencia de pulsación que resulta de hacer sonar simultáneamente un diapazón de 99 
[image: image90.wmf]seg
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 y otro de 88 
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A)    187 
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B)       93 
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C)        11
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D)        6 
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39. ¿En cuál de los siguientes casos se produce interferencia? Considere que R y Q son fuentes sonoras que emiten ondas de 0.2 m de longitud.
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HOJA EN BLANCO PARA OPERACIONES
1. En la escala Fahrenheit 50° C equivalen a

A)
27°

B)
58°

C)
106°

D)
122°

2. Un móvil con velocidad Vo es acelerado uniformemente por la acción de una fuerza F durante un tiempo t hasta alcanzar una velocidad Vf. ¿Cuál es la ecuación del impulso experimentado por el cuerpo?

A)
Ft = m(Vf + Vo)

B)
Ft = m(Vf  - Vo)

C)
F = mt(Vf  + Vo)

D)
F = mt(Vf  -  Vo)

3. Un recipiente que contiene 500 cm3 de mercurio es calentado 20°C. ¿Cuál es el nuevo volumen que ocupa el mercurio? Considere el coeficiente volumétrico de dilatación del 

mercurio =  1.8x10-4 
[image: image113.wmf]1
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A) 500.000 007 2 cm³

B) 500.004 5 cm³

C) 505.4 cm³

D) 522.2 cm³

4. Si a un cuerpo de masa de 2.5 kg se le aplica una fuerza constante de 30 newtons, en la dirección del movimiento, durante 5 segundos, ¿cuál es la distancia recorrida por dicho cuerpo? Considere que el cuerpo parte del reposo.

A)  60 m

B)  l50 m

C) 375 m

D) 750 m

5. Un objeto de 80 newtons se desliza libre mente por un plano inclinado al 20%. ¿Cuál es la magnitud de la fuerza que permite al objeto deslizarse? Considere despreciable la fricción del plano sobre el objeto y que 
[image: image114.wmf]10 400

= 101.9

A) 15.7 newtons

B) 25.0 newtons

C) 78.5 newtons

D) 81.5 newtons

6. Mediante la fuerza mínima necesaria se sube un cuerpo de 100 newtons por un plano inclinado al 40%. ¿Cuál es el trabajo realizado cuando el cuerpo alcanza una altura de 40 metros?

A)   4 000 joules

B) 10 000 joules

C) 34 062 joules

D) 85 400 joules

7. Un cuerpo I, en movimiento, choca contra otro cuerpo II que está inmóvil, aplicándole una fuerza. La condición necesaria para que se manifieste dicha fuerza es la

A) aparición de otra fuerza de igual magnitud en sentido opuesto a la que actúa sobre el cuerpo II.

B) inexistencia de una fuerza que se oponga a la aplicada por el cuerpo I sobre el cuerpo II.

C) aparición de una fuerza de reacción que actúe sobre el cuerpo II.

D) inexistencia de fricción sobre el cuerpo II durante la colisión.

8. Un móvil se desplaza durante 10 seg con una aceleración de 30 
[image: image115.wmf]2
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Si la velocidad inicial es de 50 
[image: image116.wmf]seg

m

a ¿cuál es la velocidad final que alcanza el móvil?

A)
250 
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B)
350 
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C) 
470 
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D)
530 
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9. Se coloca un trozo de madera de 500 g sobre la boca del cañón de un rifle que se encuentra en posición vertical. Al disparar el rifle, la bala de 1.5 g adquiere una velocidad de 800 
[image: image121.wmf]seg

m

, choca y se incrusta en el trozo de madera. ¿Cuál es la altura máxima alcanzada por estos cuerpos?

A)    0.3   m

B)     l.2    m

C)  86.8   m

D)  97.6   m

10. Un atleta lanza su jabalina con un ángulo de elevación 
[image: image122.wmf]q

 y una velocidad horizontal

de 25 
[image: image123.wmf]seg

m

. Si el tiempo de vuelo es de 4 segundos, ¿a qué distancia del atleta se incrusta la jabalina en el suelo? Considere despreciable la resistencia del aire.

  A)   50.0  m

  B)   78.4 m

  C) 100.0 m

  D) 156.8 m

11. Observe el siguiente dibujo en el que se representa un sistema donde las fuerzas que intervienen están en equilibrio.

[image: image124.png]



En él la tensión T en cada cuerda es de 24 newtons. ¿Cuál es la magnitud del peso del cuerpo w?

A)  8 newtons

B) 12 newtons

C) 48 newtons

D) 72 newtons

12. Un cuerpo de masa m con velocidad promedio 
[image: image125.wmf]V

 
[image: image126.wmf]v

12

2

v

+

=

  experimenta una

fuerza F a lo largo de una distancia d. Si el trabajo W = Fd, la fuerza F = ma y la velocidad 


[image: image127.wmf]V

= 
[image: image128.wmf]t

d

 ¿cuál es la expresión que relaciona la energía cinética del cuerpo con el trabajo?
A) W = m  (   v1+ v2   ) d  

                          2

B)  W = m  (    v2 – v1  ) d  



  2

C) W= 
[image: image129.wmf]2

1

 m (v12  + v22 ) 

D) W = 
[image: image130.wmf]2

1

 m (v22 -    v12 )

13. Cuando un cuerpo ejerce una acción sobre otro, entonces

A) se produce un intercambio de posiciones.

B) adquiere un movimiento rectilíneo y uniforme.

C) recibe una reacción igual y de sentido contrario.

D) se produce en ambos un aumento en sus velocidades.

14. Al aplicar cualquier fuerza, se genera una

A) acción que se suma vectorialmente a la fuerza.

B) reacción en dirección perpendicular a la fuerza.

C) acción que multiplica la magnitud de la fuerza.

D) reacción de igual magnitud y sentido opuesto a la fuerza.

15. Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba con una velocidad inicial de

 100  
[image: image131.wmf]seg

m

alcanzando en 10 segundos su altura máxima. ¿Qué altura alcanzó el cuerpo al transcurrir 6 segundos de vuelo?  Considere g = 10
[image: image132.wmf]2

seg

m


A) 500 m

B) 420 m

C)  l80  m

D)  90  m

16. ¿Cuál es la distancia que separa dos cuerpos que poseen 12 kg de masa cada uno si entre ellos se ejerce una fuerza gravitacional de 2.3976 x 10-9  newtons?

A)
         2 m

B)
         4 m

C)
  5 184 m

D)
40 840 m

17. Un guijarro de 12 g que cae recorre 12 m a una velocidad constante de 4 
[image: image133.wmf]seg

m

antes de

tocar el piso. ¿Qué cantidad de energía mecánica se transforma en calor durante dicho movimiento? Considere g = 10 
[image: image134.wmf]2

seg

m


A)
0.19  joules

B)
1.34  joules

C)
1.44  joules

D)
1.63  joules

18. Un cuerpo gira con una frecuencia de 1 
[image: image135.wmf]seg

rev

en una órbita circular de 1 m de radio

con una fuerza centrípeta de 144 newtons. ¿Cuál es la masa del cuerpo? Considere ¶ =3.

A)
  4  kg

B)
12  kg

C)
16  kg

D)
24  kg

19. Observe el siguiente dibujo

[image: image136.png]masaM




De acuerdo con sus datos, ¿cuál es la expresión con la que se calcula la aceleración con la masa M imprime a cualquier objeto m situado en su superficie? Considere G como la constante

de gravitación universal.

A) 
[image: image137.wmf]Gr

M


B) 
[image: image138.wmf]r

GM


C) 
[image: image139.wmf]2

r

GM


D) 
[image: image140.wmf]2

Gr

M


20. La siguiente gráfica representa las fuerzas interatómicas de una molécula diatómica en función de la distancia. El punto que indica el mayor trabajo para separar los átomos está señalado con letra:
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21. ¿Qué largo debe tener como mínimo un tubo de vidrio que se utilizará para construir un barómetro de gasolina si las presiones que se van a medir son de 76 cm de Hg ? Considere que 

la densidad del mercurio es de 13.6 
[image: image142.wmf]3

cm

g

 , la de la gasolina es de 0.69  
[image: image143.wmf]3

cm

g

 y 980 
[image: image144.wmf]2

seg

cm

.

A)
26 cm

B)
52 cm

C)       385 cm

D)     1498 cm

22. La presión atmosférica a nivel del mar es de 1 013 000 
[image: image145.wmf]2

cm

dinas

 ¿Qué altura registra, a

dicha altitud, un barómetro que usa agua de densidad p = 1
[image: image146.wmf]3

cm

g

 ? 

Considere g = 980 
[image: image147.wmf]2

seg

cm

.

A)    103 367.3   cm 

B)      1 033.67   cm

C)
 103.37  cm

D)
   10.33  cm

23. Existe una diferencia de temperaturas de 50°C entre los extremos de una varilla de

60 cm de longitud y 2 cm2 de sección transversal. ¿Qué cantidad de calor fluye

en la varilla en 2 minutos? Considere la conductividad térmica igual a 0.26 
[image: image148.wmf] 

cal

segcmC

°

cal

A)
70.0   cal.

B)
52.0   cal.

C)
  4.6   cal.

D)
  0.86 cal.

24. Un recipiente con agua es colocado sobre el fuego. Pasado un tiempo, en el agua se forman corrientes de convección debido a que

A) el agua caliente es de mayor peso que la fría.

B) se dilata el agua fría y desplaza la caliente.

C) se incrementa la densidad del agua fría de la superficie.

D) el agua caliente sube y desplaza el agua fría de la superficie.

25. Si la humedad absoluta de un metro cúbico de aire es de 4.8 
[image: image149.wmf]3

cm

g

y la relativa es 11%, ¿con qué cantidad de vapor de agua se satura dicho volumen?

A)
43.60 g

B)
  4.91 g

C)
  0.51 g

D)
  0.02 g

26. Un movimiento armónico simple es aquel

A) cuyas ondas se repiten a intervalos iguales de tiempo, y se puede describir en función del movimiento circular uniforme.

B) que se realiza en medios homogéneos con una amplitud de movimiento y longitud de onda distintas.

C) cuya composición es únicamente de ondas longitudinales.

D) que está compuesto únicamente por ondas transversales.

27. La característica del calor y de la luz que permite diferenciarlos es

A) la amplitud de onda.

B) la longitud de onda.

C) la velocidad de propagación.

D) la fuente productora de energía.

28. Un tren de ondas que viajan en el aire recorre 2 000 m en 10 segundos. Si la frecuencia de estas ondas es de 0.5 
[image: image150.wmf]seg

vib

, ¿cuál es su longitud de onda?

A)
 100.0  m

B)
 200.5  m

C)
 400.0  m

D)
4020.0 m

29. ¿En cuál de los siguientes casos se produce interferencia? Considere que R y Q son fuentes sonoras que emiten ondas de 0.2 m de longitud.
[image: image151.png]o)





30. ¿Cuál es la longitud de onda aproximada de las vibraciones que forman un tren que recorre

 3 km en 2 seg con una frecuencia constante de 700 .
[image: image152.wmf]seg

vib

?

A)
2.1  m

B)
8.6  m

C)      466.0 m

D)    1050.0 m

FORMULARIO PARA EL EXAMEN DE FÍSICA I

1.  a  =  
[image: image153.wmf]t

vo

v

-


2.  d  = 
[image: image154.wmf]2

1

 at2

3.  F  = ma 

4.   v  = gt 

5.    d = 
[image: image155.wmf]2

1

  gt2

6.    g = 10  
[image: image156.wmf]2

seg

m

 = 
[image: image157.wmf]2

seg

cm
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10. M1   r1  = m2  r2

11. Trabajo realizado = F x d

12. Energía cinética = 
[image: image161.wmf]2

1

 mv2

      Energía potencial = mgh

13. Potencia =   
[image: image162.wmf]t

Fxd


14.  E = 
[image: image163.wmf]2

1

 mv2

[image: image164.png]1S, myvitmyva =my v + my v




16.   F = -kx

17.   r = 
[image: image165.wmf]H

h


18.    h = 
[image: image166.wmf]rpg

T

2


19.   p = 
[image: image167.wmf]A

F


20.   e  =  α L (t2 – t1 ) 

21.   v  =  β V ( t2 – t1)    3V(t

22.   V = nλ
23.   F = 
[image: image168.wmf]r

mv

2


24. Cantidad de movimiento angular = mvr

25.   v = 2πrf 


26.   p = 
[image: image169.wmf]V

M


27.   H = mc (t2 – t1)  

FINAL FORULARIO DE FÍSICA I

1. Un guijarro de 12 g que cae recorre 12 m a una velocidad constante de 4 
[image: image170.wmf]seg

m

antes de  tocar el piso. ¿Qué cantidad de energía mecánica se transforma en calor durante dicho movimiento? 

Considere g = 10 
[image: image171.wmf]2

seg

m


A)
0.19  joules

B)
1.34  joules

C)
1.44  joules

D)
1.63  joules

2. Un cuerpo de masa m con velocidad promedio 
[image: image172.wmf]V



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image173.wmf]v

12

2

v

+

=

 experimenta una

fuerza F a lo largo de una distancia d. Si el trabajo W = Fd, la fuerza F = ma y la velocidad 


[image: image174.wmf]V

= 
[image: image175.wmf]t

d

 ¿cuál es la expresión que relaciona la energía cinética del cuerpo con el trabajo?
A) W = m   
[image: image176.wmf]v

12

 d

2

v

+

æö

ç÷

èø

  

B)  W = m  (    v2 – v1  ) d  



  2

C) W= 
[image: image177.wmf]2

1

 m (v12  + v22 ) 

D) W = 
[image: image178.wmf]2

1

 m (v22 -    v12 )

3. Un móvil se desplaza durante 10 seg con una aceleración de 30 
[image: image179.wmf]2

m

seg

Si la velocidad inicial es de 50 
[image: image180.wmf]seg

m

 ¿cuál es la velocidad final que alcanza el móvil?

A)
250 
[image: image181.wmf]seg

m


B)
350 
[image: image182.wmf]seg

m


C) 
470 
[image: image183.wmf]seg

m


D)
530 
[image: image184.wmf]seg

m


4. Observe el siguiente dibujo

[image: image185.png]masaM




De acuerdo con sus datos, ¿cuál es la expresión con la que se calcula la aceleración con la masa M imprime a cualquier objeto m situado en su superficie? Considere G como la constante

de gravitación universal.

A) 
[image: image186.wmf]Gr

M


B) 
[image: image187.wmf]r

GM


C) 
[image: image188.wmf]2

r

GM


D) 
[image: image189.wmf]2

Gr

M


5. Un atleta lanza su jabalina con un ángulo de elevación 
[image: image190.wmf]q

 y una velocidad horizontal

de 25 
[image: image191.wmf]seg

m

. Si el tiempo de vuelo es de 4 segundos, ¿a qué distancia del atleta se incrusta la jabalina en el suelo? Considere despreciable la resistencia del aire.

A)   50.0  m

B)   78.4 m

C) 100.0 m

D) 156.8 m

6. Si a un cuerpo de masa de 2.5 kg se le aplica una fuerza constante de 30 newtons, en la dirección del movimiento, durante 5 segundos, ¿cuál es la distancia recorrida por dicho cuerpo? Considere que el cuerpo parte del reposo.

A)  60 m

B)  l50 m

C) 375 m

D) 750 m

7. En la escala Fahrenheit 50° C equivalen a

A)
27°

B)
58°

C)
106°

D)
122°

8. ¿Cuál es la distancia que separa dos cuerpos que poseen 12 kg de masa cada uno si entre ellos se ejerce una fuerza gravitacional de 2.3976 x 10-9  newtons?

A)
         2 m

B)
         4 m

C)
  5 184 m

D)
40 840 m

9. Un recipiente que contiene 500 cm3 de mercurio es calentado 20°C. ¿Cuál es el nuevo volumen que ocupa el mercurio? Considere el coeficiente volumétrico de dilatación del 

mercurio =  1.8x10-4 

A) 500.000 007 2 cm³

B) 500.004 5 cm³

C) 505.4 cm³

D) 522.2 cm³

10. Un cuerpo gira con una frecuencia de 1 
[image: image192.wmf]seg

rev

en una órbita circular de 1 m de radio

con una fuerza centrípeta de 144 newtons. ¿Cuál es la masa del cuerpo?

 Considere ¶ =3.

A)
  4  kg

B)
12  kg

C)
16  kg

D)
24  kg

11. Al aplicar cualquier fuerza, se genera una

A) acción que se suma vectorialmente a la fuerza.

B) reacción en dirección perpendicular a la fuerza.

C) acción que multiplica la magnitud de la fuerza.

D) reacción de igual magnitud y sentido opuesto a la fuerza.

12. Mediante la fuerza mínima necesaria se sube un cuerpo de 100 newtons por un plano inclinado al 40%. ¿Cuál es el trabajo realizado cuando el cuerpo alcanza una altura de 40 metros?

A)   4 000 joules

B) 10 000 joules

C) 34 062 joules

D) 85 400 joules

13. Un móvil con velocidad Vo es acelerado uniformemente por la acción de una fuerza F durante un tiempo t hasta alcanzar una velocidad Vf. ¿Cuál es la ecuación del impulso experimentado por el cuerpo?

A)
Ft = m(Vf + Vo)

B)
Ft = m(Vf  - Vo)

C)
F = mt(Vf  + Vo)

D)
F = mt(Vf  -  Vo)

14. Un objeto de 80 newtons se desliza libre mente por un plano inclinado al 20%. ¿Cuál es la magnitud de la fuerza que permite al objeto deslizarse? Considere despreciable la fricción del plano sobre el objeto y que 
[image: image193.wmf]10400

= 101.9

A) 15.7 newtons

B) 25.0 newtons

C) 78.5 newtons

D) 81.5 newtons

15. Se coloca un trozo de madera de 500 g sobre la boca del cañón de un rifle que se encuentra en posición vertical. Al disparar el rifle, la bala de 1.5 g adquiere una velocidad de 800 
[image: image194.wmf]seg

m

, choca y se incrusta en el trozo de madera. ¿Cuál es la altura máxima alcanzada por estos cuerpos?

A)    0.3   m

B)    l.2    m

C)  86.8   m

D)  97.6   m

16. Un cuerpo I, en movimiento, choca contra otro cuerpo II que está inmóvil, aplicándole una fuerza. La condición necesaria para que se manifieste dicha fuerza es la

A) aparición de otra fuerza de igual magnitud en sentido opuesto a la que actúa sobre el cuerpo II.

B) inexistencia de una fuerza que se oponga a la aplicada por el cuerpo I sobre el cuerpo II.

C) aparición de una fuerza de reacción que actúe sobre el cuerpo II.

D) inexistencia de fricción sobre el cuerpo II durante la colisión.

17. Observe el siguiente dibujo en el que se representa un sistema donde las fuerzas que intervienen están en equilibrio.

[image: image195.png]



En él la tensión T en cada cuerda es de 24 newtons. ¿Cuál es la magnitud del peso del cuerpo w?

A)  8 newtons

B) 12 newtons

C) 48 newtons

D) 72 newtons

18. Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba con una velocidad inicial de

 100  
[image: image196.wmf]seg

m

alcanzando en 10 segundos su altura máxima. ¿Qué altura alcanzó el cuerpo al transcurrir 6 segundos de vuelo?  Considere g = 10
[image: image197.wmf]2

seg

m


A) 500 m

B) 420 m

C)  l80  m

D)  90  m

19. Cuando un cuerpo ejerce una acción sobre otro, entonces

A) se produce un intercambio de posiciones.

B) adquiere un movimiento rectilíneo y uniforme.

C) recibe una reacción igual y de sentido contrario.

D) se produce en ambos un aumento en sus velocidades.

20. La presión atmosférica a nivel del mar es de 1 013 000 
[image: image198.wmf]2

cm

dinas

 ¿Qué altura registra, a

dicha altitud, un barómetro que usa agua de densidad p = 1
[image: image199.wmf]3

cm

g

 ? Considere g = 980 
[image: image200.wmf]2

seg

cm

.

A)     103 367.3   cm 

B)        1 033.67   cm

C)            103.37  cm

D)
     10.33  cm

21. La siguiente gráfica representa las fuerzas interatómicas de una molécula diatómica en función de la distancia. El punto que indica el mayor trabajo para separar los átomos está señalado con la letra:

[image: image201.png]epuicn
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22. ¿Qué largo debe tener como mínimo un tubo de vidrio que se utilizará para construir un barómetro de gasolina si las presiones que se van a medir son de 76 cm de Hg ? Considere que 

la densidad del mercurio es de 13.6 
[image: image202.wmf]3

cm

g

 , la de la gasolina es de 0.69  
[image: image203.wmf]3

cm

g


 y 980 
[image: image204.wmf]2

seg

cm

.

A)
26 cm

B)
52 cm

C)       385 cm

D)     1498 cm

23. Si la humedad absoluta de un metro cúbico de aire es de 4.8 
[image: image205.wmf]3

cm

g

y la relativa es 11%, ¿con qué cantidad de vapor de agua se satura dicho volumen?

A)
43.60 g

B)
  4.91 g

C)
  0.51 g

D)
  0.02 g

24. Existe una diferencia de temperaturas de 50°C entre los extremos de una varilla de

60 cm de longitud y 2 cm2 de sección transversal. ¿Qué cantidad de calor fluye

en la varilla en 2 minutos? Considere la conductividad térmica igual a 0.26 
[image: image206.wmf] 

cal

segcmC

°

cal

A)
70.0   cal.

B)
52.0   cal.

C)
  4.6   cal.

D)
  0.86 cal.

25. Un recipiente con agua es colocado sobre el fuego. Pasado un tiempo, en el agua se forman corrientes de convección debido a que

A) el agua caliente es de mayor peso que la fría.

B) se dilata el agua fría y desplaza la caliente.

C) se incrementa la densidad del agua fría de la superficie.

D) el agua caliente sube y desplaza el agua fría de la superficie.

26. ¿En cuál de los siguientes casos se produce interferencia? Considere que R y Q son fuentes sonoras que emiten ondas de 0.2 m de longitud.
[image: image207.png]o)





27. ¿Cuál es la longitud de onda aproximada de las vibraciones que forman un tren que recorre

 3 km en 2 seg con una frecuencia constante de 700 .
[image: image208.wmf]seg

vib

?

A)
2.1  m

B)
8.6  m

C)      466.0 m

D)    1050.0 m

28. La característica del calor y de la luz que permite diferenciarlos es

A) la amplitud de onda.

B) la longitud de onda.

C) la velocidad de propagación.

D) la fuente productora de energía.

29. Un movimiento armónico simple es aquel

A) cuyas ondas se repiten a intervalos iguales de tiempo, y se puede describir en función del movimiento circular uniforme.

B) que se realiza en medios homogéneos con una amplitud de movimiento y longitud de onda distintas.

C) cuya composición es únicamente de ondas longitudinales.

D) que está compuesto únicamente por ondas transversales.

30. Un tren de ondas que viajan en el aire recorre 2 000 m en 10 segundos. Si la frecuencia de estas ondas es de 0.5 
[image: image209.wmf]seg

vib

, ¿cuál es su longitud de onda?

A)
 100.0  m

B)
 200.5  m

C)
 400.0  m

D)
4020.0 m

FORMULARIO PARA EL EXAMEN DE FÍSICA I

1.  a  =  
[image: image210.wmf]t

vo

v

-


2.  d  = 
[image: image211.wmf]2

1

 at2

3.  F  = ma 

4.   v  = gt 

5.    d = 
[image: image212.wmf]2

1

  gt2

6.    g = 10  
[image: image213.wmf]2

seg

m

 = 
[image: image214.wmf]2
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10. M1   r1  = m2  r2

11. Trabajo realizado = F x d

12. Energía cinética = 
[image: image218.wmf]2

1

 mv2

      Energía potencial = mgh

13. Potencia =   
[image: image219.wmf]t

Fxd


14.  E = 
[image: image220.wmf]2

1

 mv2

[image: image221.png]1S, myvitmyva =my v + my v




16.   F = -kx

17.   r = 
[image: image222.wmf]H

h


18.    h = 
[image: image223.wmf]rpg

T

2


19.   p = 
[image: image224.wmf]A

F


20.   e  =  α L (t2 – t1 ) 

21.   v  =  β V ( t2 – t1)    3V(t

22.   V = nλ
23.   F = 
[image: image225.wmf]r

mv

2


24. Cantidad de movimiento angular = mvr

25.   v = 2πrf 


26.   p = 
[image: image226.wmf]V

M


27.   H = mc (t2 – t1)  
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